

EL DIARIO

Periódico imparcial

Anuncios y comunicados.

A PRECIOS CONVENCIONADOS

Toda la correspondencia de carácter administrativo al Administrador

Osticinas: San Pascual,

No se devuelven los originales, aunque no se publique.

Precio de suscripción:

En Orihuela un mes, 1.50

Enero, un trimestre, 4.50

Pago anticipado

Almacén de maderas

Adolfo Wandosell

Establecido en la calle de Unión Agrícola, Orihuela

En tan importante establecimiento, encuentra el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con

muebles los mejores de España.

Calle de Unión Agrícola

Orihuela

Pañería de Eleuterio García

Mayor, 14, ORIHUELA

Se acaba de recibir para la próxima temporada de verano un selecto surtido en Ianillas, australianas, cheviot y FRESCOS decatizados inencogibles, a CUÑAS y estambres finísimos azules tina sólidos. Armures, Gergas, Vienas y Brapies, negros pernamentes. — Bonita colección en pantalones edio ancho, estilo inglés en blanco y colores. — Variados surtidos en trajes chalecos fantasía. — Infinitad de Holandas, Briles e Hilos propios trajes de caballero. — Especialidad en Sarguillas, Tamis, Alpacas y rinos franceses para sotanas y manteos. — Precios sin competencia.

Ocasión

SE VENDE un huerto de naranjos sanguíneos, de diez años entrada de camaje, y otras tierras, consriego de la acequia de Callosa, situadas en el término de Catral.

Daran razón en Callosa, calle Paseo de la Estación num. 1.

LABOR LEGISLATIVA

Sin perjuicio de que el debate político continúe, y, afortunadamente, en el mismo ambiente favorable al partido liberal que hemos comentado en días anteriores, las Cortes prosiguen su labor legislativa discutiendo dos proyectos magnos: el de mancomunidades y el de Jurisdicciones. Dos pro-

yectos que son pruebas palpables y concluyentes de que ni el Gobierno actual retrocede en la realización de su programa ni ha sido perdido el tiempo que duró el interregno parlamentario. Cuanto de él decíamos que el Gobierno le aprovechaba para preparar labor parlamentaria decíamos una gran verdad, y esa verdad resulta patentizada ahora.

Más de una vez hemos manifestado nuestra opinión acerca de la labor parlamentaria: entendemos que de ella lo más interesante es la labor legislativa, y por eso no deseamos tanto que las Cortes estén abiertas como que tengan labor de ese género que realizar: no nos estorban los debates políticos: mentos aún puede parecerlos inútil el actual, en que se substancian pleitos muy importantes y en que, en definitiva, todo son ganancias para la Monarquía, para el país y para el partido liberal; pero nos complace mucho que al lado de ese debate se lleven los de mancomunidades y Jurisdicciones: de ese modo la utilidad del trabajo parlamentario resulta doble y las aspiraciones del país pueden ser atendidas y satisfechas en más breve plazo.

Respecto a la marcha de ambos debates no sabe sino elogiarla: los oradores que han intervenido en ellos lo han hecho parca y sesudamente, sin vanas retóricas, con pleno dominio de los demás tratados, y así ha terminado brevemente,

en ambos casos, la discusión de la totalidad.

Esa rapidez no ha impedido que los dos problemas, problemas magnos ambos, sean tratados con detenimiento: en el Senado pronunció el Sr. Roig y Bergada en nombre de la Comisión, un excelente discurso, en que cotudió con todo detalle el problema de las mancomunidades, y a ese discurso y a los demás pronunciados contestó el señor conde de Romanones con perfectísimo conocimiento del tema y muy apropiada elocuencia.

En el mismo plato de alimento se ha sostenido el debate acerca de la ley de Jurisdicciones, y en ambos se ha visto que el Gobierno ha aceptado completamente la oposición: no ha encontrado motivos graves en que fundamentar su labor crítica, y de ese modo la labor de las Cortes resulta enormemente simplificada.

Todo hace pensar, pues, que el período parlamentario actual será fructuoso para ello, gracias a la previsión y a la obra anterior del Gobierno, se dan todas las condiciones favorables: copiosa materia para trabajar y ambiente propicio para que el trabajo pueda realizarse con la plena tranquilidad espiritual que su mayor eficacia requiere: estamos, por fortuna, muy lejos de aquellos días en que cada debate en las Cortes era punto menos que una cuestión de orden público: el discurso pronunciado

Establecimiento de tejidos :. Tempoda e invierno.
Últimas novedades para señoras.: Gergas :. Especialiéndigos blancos.

GRUPO PINERIA Estambres cheviot. Armures y mantas de viaje

por el jefe de los socialistas españoles respondió también al ambiente de tranquilidad de que hablamos: no necesitó el señor Iglesias apelar a las notas agudas, tan occasionadas a estímulos, y así, su discurso fué más acertado, más justo, más conforme a la realidad, siquiera hubiese en él errores de apreciación que el Sr. Gimeno recogió, con su simpática eloquencia, desde el banco azul.

En suma: que seguimos presenciando la derrota definitiva de los agoreros, para los cuales Cortes y derrumbamiento de todo lo existente eran palabras sinónimas: cada dia que pasa trae una nueva demostración de la eficacia patriótica de cuanto hizo el partido liberal, y de ese modo no puede haber derrumbamientos, forzosamente ha de ocurrir lo contrario: que cada vez viva más firme todo lo existente.

La pereza escolarY
la terapéutica

La pereza escolar es negligencia, descuido, tardanza, pesadez, flojedad o dificultad del estudiante, sobre todo en presencia de los libros,

Dicha pereza puede dividirse en tres clases principales: «habitual o de mala voluntad contagiosa» y «patológica».

La primera es propia de los niños y los jóvenes que no están acostumbrados al estudio, ni a ningún trabajo útil sino a la holganza y a las distracciones constantes. Esta clase de pereza se cura educando la voluntad de los perezosos y acostumbrándoles al estudio.

De pereza contagiosa suelen padecer los estudiantes que se acompañan con muchachos holgazanes, y singularmente los que deben estudiar internos en establecimientos docentes, por su rara idiosincrasia, y viven, por el contrario, con exceso de libertad. Esta clase de pereza ataca muy fácilmente a los escolares que ingresan en los Institutos y Universidades, o donde concurren algunos individuos altos de aplicación y sobrados de inclinaciones libertinas, que reducen y contagian mucho a los escolares.

La terapéutica de esta pereza puede consistir, principalmente en el estudio interno, en la prohibición de acompañarse con los desaplicados y de permanecer los estudiantes que cursan la segunda enseñanza sobre todo, en los alrededores de los establecimientos docentes, mientras esperan las horas de clase. Deben hacerles pasar, durante ese tiempo de espera a un gran salón de estudio, provisto de multitud de asientos y de mesas unipersonales. Un timbre eléctrico anunciará a los escolares, en el mismo salón, la hora de las diversas clases de la enseñanza, para salir del mencionado salón de estudio y entrar en el aula.

La pereza de muchos estudiantes es patológica; es decir, pereza debida a la perniciosa influencia que ejercen sobre el organismo y la mente de las personas las enfermedades de sus padres o abuelos. La causa próxima de esta clase en algunos casos de pereza es, la poca memoria, la mala inteligencia, la falta de atención o todo ello a la vez. Los perezosos de esta clase deben ser considerados como normales o enfermos y someterlos al tratamiento debido: «médico-pedagógico», solamente «pedagógico» o sólo «médico», según los casos.

Por investigaciones hechas durante varias años, he deducido que un 70 por 100 de los escolares perezosos lo son patológicamente, pues nacieron cuando sus padres padecían de reuma, diabetes y de otras enfermedades, que, como las nerviosas, ejercen decidida influencia en el estado de salud de los descendientes.

Eos niños, pues, más perezosos, son enfermos y necesitan solicitos cuidados. A estos y a los demás niños, durante el tiempo que les queda libre de las ocupaciones escolares, conviene mucho el juego y la vida al aire libre, en los «bosques aulas», parques o grandes jardines, llenos de vegetación, sobre todo de arboladas, con calles y plazas limpias y regadas para que no levanten polvaredas, pasar en el campo los días y temporadas de vacaciones.

De este modo, todo se robustece y los que sufren pereza patológica pueden llegar a ser tan aptos como sus compañeros más afortunados en constitución física.

Los niños que tienen imperfecta

la función respiratoria, suelen ser perezosos, la causa de tal pereza es una estrecha patológica de las vías respiratorias. Con un tratamiento médico apropiado, recobrarán esos niños la natural actividad corporal y mental.

Hay también pereza debida a otras causas, como, por ejemplo, a las malas digestiones, por la perjudicial costumbre de masticar los alimentos de prisa. Esto ejerce una acción nociva en el estado general de la salud, provocando una especie de inercia, que se considera de ordinario (equivocadamente) como pereza de mala voluntad.

JOSE ESCAMILLA.

VARIEDADES

El Sahara es de los europeos: los soldados lo cruzan, los sabios lo exploran y los ingenieros estudian. Y, sin embargo, el desierto guarda sus misterios. Entre otros fenómenos observados por los europeos, pero de los cuales no encuentran la explicación, figura la montaña que canta y la nube portadora de mensajes.

No lejos de Gadames, en los confines de Túnez, Tripoli y Argelia, se extiende el Desierto Rojo. «Hamada el Homra», en el cual hay una altura de aspecto sombrío y abrupto, el monte Jetka, que ha recibido de los indígenas el nombre de «Montaña que canta».

Entiéndase por esto que cuando va a aparecer una caravana en el horizonte del oasis que verdea al pie de la montaña, produce ésta un murmullo perfectamente perceptible al oído, según comprobó el comandante francés Gadel.

Los habitantes del oasis no se engañan jamás.

Cuando la montaña «canta» es que se acerca una caravana.

Lo mismo ocurre con ciertas nubes largas y oscuras, de forma particular, que sólo aparecen en el horizonte cuando se aproxima una caravana y antes de que éste a la vista. Los tuaregs del desierto no tienen más que examinar esas nubes para determinar no sólo la dirección en que va a aparecer la caravana, invisible aún, sino también su importancia. Varios exploradores europeos, entre ellos el alemán Hans Vischer, declaran que los indí-

genas no yerran nunca en lo tocante a este fenómeno.

¿Pero la explicación? Los sabios la buscarán.

El rey de la tierra

--Es indudable que soy el rey del mundo. Mi inteligencia es superior a la de todos los habitantes del planeta. La tierra se ha hecho para mí decía el hombre lloró de soberbia.

Todos los vivientes son enanos cuando pasan a mi lado-- exclamaba el elefante,--Mi tamaño está manifestando mi importancia.

Y decía el rey de los gusanos al pasar revista a sus huestes innumerables:

--Somos el mayor número y la tierra se hizo para nosotros. Veis esos animales gigantescos, Todos caerán, uno tras otro, para servirnos de alimento. Somos muy pequeños, pero somos infinitos. Por eso la Naturaleza crea esas masas de carne para darnos de comer. Alabad al genio que creó tantas grandezas para que as roamos los gusanos.

Presentaron las armas los batallones de hormigas; brillaron al sol los corseletes de los insectos que escoltaban al monarca, batieron marcha los cinifex, y el rey de los gusanos entró majestuosamente por la puerta de su alcázar.

!Era el palacio la calavera de un filósofo!
José Gernández Bremón.

EDICTO

Don Joaquín Gilabert Manresa,
Juez privativo de aguas, Callosa de Segura.

Hago saber: Que impuesto por este Juzgado según la autorización que le concedió la Comunidad de haciendas en sesión celebrada en segunda convocatoria el 4 del corriente mes una derrama de diez céntimos de peseta por talullaje todas las deestetérmino que riegan de la acequia Mayor para oponerse a la demanda que el leirado D. Victoriano Gilabert y el procurador

La Alhambra

Gran establecimiento de tejido

Grandes novedades en toda clase de génas, dadora, trajes para señoras y señorita. Inmenso y variado surtido en generos blancos. Especial para trajes de caballeros.

José Marín Caijós

MAYOR, 1 y 2 ORIHUELA 3

D. Cayetano Alonso, han hecho a dicha Comunidad, reclamando los honorarios devengados en unos litigios que dicen. Hevaron en nombre de la misma, se anuncia por medio del presente para conocimiento de los citados hacendados y con el fin de que se presenten a satisfacer tal demanda dentro del preciso término de quince días a contar desde hoy en la Audiencia de este Juzgado de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 8 de la tarde, bajo apercibimiento que deje de verificarlo, se procederá a su exacción por la vía de apremio.

Callosa de Segura 8 Junio 1913

El Juez de Agua,

Joaquin Gilabert

Taurina

Prescindimos de narrar las dificultades casi insuperables con que ha luchado la empresa de nuestro circo taurino para que el diestro sevillano Juan Bei monte toreé en esta plaza el dia 21 de los corrientes porque son del dominio público, pero baste decir que se han cruzado multitud de telegramas, infinidad de cartas y que han tenido que ir a Sevilla los coempresarios D. Antonio Gea y D. Marcelino Galdón, habiéndose recibido esta tarde el último despacho telegráfico que dice así:

«Madrid 9.12.30.

Anuncio novillada dia 21 «Rosalito», Belmonte, «Alcalareño» toros Joaquín Flores. Galiano.

NOTICIAS

Las últimas partidas de capullo de seda de esta ciudad, se ha pagado a treinta y siete pesetas arroba. Puede

considerarse como terminada la cosecha, en el corriente año.

A la sesión permanente de cinematógrafo, verificada anoche en el teatro circo, asistió un numeroso público, que fué renovándose, y al que agradaron muchísimo las películas exhibidas, por el interés de su asunto, su carácter jocoso, y su duración. Sobre todo fué muy aplaudida la en que S. M. el Rey, hizo el viaje a París, y las vistas de los actos a que asistió durante su estancia en la capital de la República Francesa.

Mañana a las diez de la misma, se reunirán en el juzgado de aguas de esta ciudad, los herederos regantes de la acequia de Almoradí, para tratar de asuntos de gran interés, relacionados con dicho acueducto de riego.

Nuestro paisano y querido amigo don Juan Belda Gómez, ha sufrido los ejercicios de licenciatura de la facultad de medicina, en la universidad de Zaragoza habiendo obtenido la calificación de sobresaliente.

Nuestra más cordial enhorabuena al joven médico.

El paseo de la glorieta, estubo regularmente concurrido ayer tarde, mientras la banda municipal de música ejecutó el acostumbrado concierto.

Ala procesión de S. Isidro, y a la solemne función religiosa que en su honor se celebró ayer en la parroquial iglesia de Santa Junta y Rufina, concurrieron muchísimos fieles alumbrantes.

AMA DE CRIA, para casa de los padres, en su domicilio, se ofrece, con leche fresca. Daran Razón calle de la Trinidad, número 21 Orihuela

RESULTADO SEGUROS

Cuano "Pagán,"

premiado con medalla de oro en varias Exposiciones

Saco de 70 kilos 15 pesetas

Primeras materias para toda clases de cultivos

PAGO AL CONTADO

Santo Cristo, 5—MURCIA

REPRESENTANTE EN ORIHUELA

DON JOSÉ CASES. Calle de San Juan, núm. 50.

NOTA IMPORTANTE: El que compragnano a plazos paga por el que no paga.

RIQUEZA GARANTIZADA

Banco de Cartagena

GAIJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Alicante, Seville, Cádiz, Huelva, ORIHUELA, Lorca, La Unión, Aguilas, Mazarrón, Caravaca, Cieza, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

Saldo anterior

Ptas. 15.022.263.43

Imposiciones durante la semana

» 425.557.75

Suma

Ptas. 15.447.821.18

Reintegros

» 435.683.56

Ptas. 15.012.134.62

sobre el saldo de viernes 10 de Mayo de 1913

al o Cartagena y Mayo 10 de 1913

de acuerdo con lo establecido en la convocatoria de oposiciones a la Hacienda Pública

Oposiciones a la Hacienda Pública

OFICIALES 4.^{os} (2.000 pesetas anuales)

PRÓXIMA CONVOCATORIA

Para las futuras oposiciones Oficiales de Hacienda, conviene a los que deseen preparar el Programa con la extensión necesaria para SOBRESALIR en estos concursos donde tanto aspirante acude, y con el tiempo suficiente para evitar las premuras del corto plazo que media desde que se anuncian hasta que comienzan los ejercicios, dirigirse a D. Francisco A. Orense, Oficial por oposición con destino en la Intervención de Hacienda de esta provincia.

Para detalles de texto y sistema de preparación económica y ventajosa, Calderón de la Barca, 17, 2.^o.—Alicante

Nota importante

Conviene a los que tengan propósitos de ingresar este Cuerpo, pararse para las próximas oposiciones, pues de prosperar los proyectos de actual Ministro de Hacienda, el ingreso se hará desde el año 1914, por la categoría de Oficiales quintos con 1.500 pesetas.

Calderón de la Barca, 17, 2.^o.—Alicante

Banco Hipotecario de España

Prestamos de Casas Rústicas y Urbanas

portantes que solitarse en períodos de 5 a 7

Interés: 4.25 por 100 anual comortización

El Banco cancela los préstamos que pesen sobre las fincas y entrega el capital sobrante.—En 15 días que tan ultimadas las operaciones, declarando corriente la titulación de las fincas.—Se admiten oposiciones en todas las poblaciones y capitales de España.

Agente General de préstamos, D. ANTONIO SÁNCHEZ MOLINA. Solicitar informes a las oficinas en Murcia: Calle del Porche de Santiago, 117.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Figurines y revistas de modas = José María Soriano Bueno, San Juan, Orihuela.

Françés Esperanto = Lecciones a domicilio — José María Sarabia Vergel.

Más de 120 modelos de todas clases. 1.25 ptas. Ejemplar en casa de Sansano.

Imp. de Juan Sansano Orihuela

Sección de Anuncios

CARA LAS MUJERES
Ojo con las falsificaciones
E mejor jabón en su precio
ES EL LLAMADO **PINTA CASTAÑA**
de Gras, Cremades y Compañía, de Aspe
REPRESENTANTE:
Gerónimo Torregrosa

Agencia MARTÍNEZ
servicios en todos los trenes

*Es la Agencia de la Región. La que más garantía ofrece.
La quentrega sus encargos el mismo día.*

Oo Servicio entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios combinados para Valencia, Madrid y Barcelona.
En Alicante, D. Pascual Martínez, P. Isabel II, 4.—En Elche, D. Pascual Peral, S. Jaime, 4.—En Crevillente, D. Antonio Dávila, San Antonio, 21.—En Albatera, Manuel García, Plaza, 6.—En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe 8.—Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.—En Torrevieja D. Antonio García, Rodas, 15.—En Callosa, Manuel López, Correo.—En Orihuela, D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.—En Murcia, D. Pascual Martínez, 13.—En Cartagena, D. Joaquín Gellud, Duque, 35.—En Valencia Sr. Cuenca, calle del I obo, 3.—En Barcelona, D. Enrique Valls, Passage.—En Madrid, D. Cánovas y Valero, Atocha, 4.
En Orihuela ha cesado del servicio de esta agencia D. Mariano Huertas y ha nombrado en su lugar a D. Mariano Mateo, Sta. Lucía, 12.

Asociación Nacional Agrícola
Sindicato Agrícola

Constituida con arreglo a la Ley p. 28 de Enero de 1906.
DOMICILIO SOCIAL: Antonio Fernández y García, núms. 7 y 9

MALAGA
Capital de fundación: Ptas. 1.000.000 elevable a Ptas. 5.000.000.
Departamentos: Ganados — Préstamos — Maquinaria y aperos
D. JOSÉ VAZQUEZ HERMOSO NOS allosa de Segura (Alicante)

Funeraria Nueva

de José Antonio Ortega y C.

En este establecimiento, que ofrecemos al público, dotado de los últimos adelantos, se encontrarán féretros, coronas, adornos, cera de todas clases y precios y todo lo necesario en una buena funeraria.

Precios para todas las fortunas.

Se admiten eucargos a cualquier hora del dia o de la noche.

Calles de Riego, 29 y la Paz, 113. Torrevieja.

COLEGIO DE San Antonio

Es el más antiguo y acreditado de Torrevieja

Funciona con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 20 de Julio de 1902, y R. O. de 16 de Diciembre de 1903.

Clases especiales de matemáticas, música, piano, violín y flauta.

DIRECTOR:

D. Antonio Capellán Gómez
TORREVIEJA

Curación de las enfermedades de la piel, úlceras, herpes, llagas de las piernas ó otro sitio sierves de la barba, salpullidos, fuegos en la cara comenzones y otras.

Depósito del medicamento que cura siempre

Progreso, 5 -- TORREVIEJA.

La Granadina

Gran Zapatería de la Viuda de Fernández

Visitad el establecimiento y encontrareis en él las novedades de la Estación invierno, y variado surtido en calzado de todas clases y precios. Se confecciona a la medida y se hacen composturas.

Almacén de Maderas de Antonio Marín hijo

San Pascual.—ORIHUELA

Grandes existencias en maderas de todas clases y de las mejores procedencias de España, Europa y América, a precios sumamente equitativos.

Compras y ventas al contado. Esta es la casa que más barato vende.

San Pascual. ORIHUELA

La Aduaneta

TEJIDOS PAÑERÍA Y NOVEDADES

FABIAN LOPEZ *Colleccade Segura*

LA ADUANETA ha llegado al triunfo venciendo a las demás casas a ser la que más barato vende.